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Celkové hodnocení práce: 
 

Téma tvořivost ve školní práci si autorka vybrala jako teoreticko-empirický výzkumný 

projekt.   

V teoretické části v první kapitole vymezuje pojem tvořivost, jeho determinanty, bariéry, 

které ovlivňují míru rozvoje tvořivosti, psychické funkce ovlivňující tvořivý proces, tvořivé 

myšlení, úrovně tvořivosti v této části chybí podrobnější rozpracování úrovní v spojitosti 

jejich rozvojem ve škole. Další kapitola se již zajímá vývojovými fázemi žáka, doporučením 

rozvoje tvořivosti v školních dokumentech a předpoklady tvořivé činnosti u žáků v psychické 

oblasti.  

V následující kapitole pojednává o tvořivosti ve školním prostředí, konceptech tvořivého 

vyučování a popisu metod tvořivého vyučování, kde vyjmenovává jednotlivé metody. 

Poslední kapitolu věnuje učiteli jako důležitému činiteli v rozvoji tvořivosti žáka. Zaměřuje se 

na znaky tvořivého učitele, jeho schopnosti vytvářet podmínky na rozvoj tvořivosti. 

V podkapitole 4.2 se opět vrací k žákovi v schopnosti učitele identifikovat tvořivost, a jaké 

jsou bariéry rozvoje tvořivosti. 

Text je hodně schematický, shrnutí teoretické části  je zjednodušené, bez propojení 

k empirické části a s cílem diplomové práce. Chybí kromě slovenské i zahraniční literatura. 

V empirické části se autorka si stanovila dvě části výzkumu – předvýzkum, formou 

dotazníku, který byl vytvořen autorkou, naproti doporučení vedoucí práce stanovit jiné 

dotazníkové šetření. 

Cíl tohoto šetření je dost nešťastný – vybrat vzorku na analýzu případových studií, DP by 

prospělo, aby výstupy z dotazníku použila na zobecnění. Výsledky dotazníku důsledně 

analyzuje, ale v otázce 8 chybí popis metod, které učitelé využívají na rozvoj tvořivosti. 

Další části výzkumu se pak z rozhodnutí autorky stali čtyři učitelé Čj a Fyziky, ale bez 

zdůvodnění výběru těchto předmětů. Zvolila jsi metodu pozorování a rozhovoru, ač usilovně, 

ale ve spěchu jsou zpracovány výsledky. Kódování výroků na pozitiva a negativa  nejsou 

dovysvětleny. Závěry jenom shrnují poznatky, ale nepodávají diskurs mezi teoretickou a 

empirickou části. Proto je na polemiku její doporučení pro učitele z odpozorování jedné 

vyučovací hodiny. 

Formální stránka práce:  

 V textu jsou chybějící odkazy na literaturu 

 chybně je uvedeno jméno Verbovanec 

 
Otázka k diskusi při obhajobě: 

1. Popište průběh pozorování výuky a zdůvodněte výběr sledovaných kritérií pro rozvoj 

tvořivosti ve vzdělávání (pozitivní – negativní). 

2. Deklarujte hlavní cíl výzkumu a cíl směrem k případovým studiím. 

 

Závěr posouzení  diplomové práce: 
Autorka, i když s nasazením v průběhu přípravy, ale měněním nástrojů výzkumu, 

zkoumaných vzorků a spěšným zpracováním diplomovou práci nedotáhla do úplně zdařilého 

konce. 

Doporučení k obhajobě: doporučuji 

Navrhovaná klasifikace: d o b ř e 
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